

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 32.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.  
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-  
nike K 1.70. za vanjske s poštarinom K 2. za inozemstvo  
K 2.25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više.  
Pojedini broj stoji 16 filira.  
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

**U Samoboru**  
**8. kolovoza 1909.**

OGLESE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-  
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji  
se više puta uvršćuju, daje se znatan popust.  
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.  
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## † Dr. Milan Bišćan



Uz lokalni patriotizam resilo ga je i živo otadžbeništvo, pratio je rijetkim zanimanjem prilike u domovini, te je svagda podupirao svaku patriotsku i kulturnu ideju i rado pridonosio svoj obol za njeno ostvarenje. Kao aktivni liječnik bio je i stalnim zdravstvenim izvijestiteljem našega lista, kojeg je svuda preporučivao i pribavljao mu novih prijatelja i čitača, znajući dobro važnost i značenje lokalnog glasila po Samobor. Interes za javne prilike sačuvao je do posljednjega časa davši si dnevno čitati po više listova.

Dr. Bišćan bijaše pravi original, čovjek staroga kova, sa svojim posebnim običajima i svojstvima, koja su ga karakterizovala u našem socijalnom životu. Ali sve te osebnosti i markantnosti nosile su u sebi značaj sretne prirode, široke tople i poletne duše, koja je privlačila i činila te se svatko rado kupio oko dobra starca slušajući njegova pričanja prožeta samoniklom šalom i zdravim veselim humorom.

I kad nam sada njega neumoljiva smrt ukide s nogu, nesta sa vidika čovjeka, koji je bio tako usko vezan sa Samoborom, sa njegovim prošlim i sadanjim dnevima i sa svim onim, što je posebice s a m o b o r s k o, te osjećamo jednu daleku prazninu, koja nas dira u srce i napunja dušu tihom sjetom.

Dr. Milan Bišćan rodio se u Samoboru 27. ožujka 1837. od oca Ignaca i majke Barbare Bišćan rođene Šest. Otac rođeni Karlovčanin bio mu je također liječnikom, te je kao takav uživao vanredno dobar glas sa svoje vještine. Doktorskog naslova dakako nije imao. Taj je za ono vrijeme bio rijetkost, pa je on bio samo kirurg i nosio naslov počasnog kirurga županije zagrebačke. Bio je u Samoboru vrlo cijenjen i uvažavan, što svjedoči i to, da je bio kapetanom narodne garde u Samoboru god. 1848., što mu je sin Milan svagda s ponosom isticao. Osim Milana imali su roditelji njegovi još petero druge djece. Milan je bio najstariji i pokazivao već za mala veliku živahnost i darovitost. Godine 1845. započeo je polaziti „višju započetnu školu“ u Samoboru. Odonda ga kroz sve godine vidimo među „izvišenim“ t. j. među onima, koji su pokazali odličan uspjeh u naučima. Na koncu je druge škole načinio pače ispit i za treće godište i to sve s najboljim uspjehom. Učitelj mu je bio znameniti samoborski nastavnik Josip Herović. Lijep napredak maloga Emice (kako su ga kod kuće nazivali) ponuka njegove roditelje, da ga dadu u srednji zavod. Godine 1853. podje u zagrebačku gimnaziju pošto je učeći privatno već za prvi gimnazijski razred smirio ispit. Ravnatelj mu je bio Premru, a razrednik pok. Josip Torbar. I u gimnaziji je vanredno dobro napredovao u svim predmetima i bio uvijek odličan. Sedam razreda je svršio u Zagrebu, a onda je pošao po želji očevoj na c. kr. gimnaziju u Novo Mjesto u Kranjskoj, gdje je

dovršio 8. razred i podvrgao se god. 1859. ispitu zrelosti. Položio je i ovaj sa odlikom i proglašen zrelim za polazjenje sveučilišnih nauka. Kraj svojih obvezatnih predmeta Bišćan je učio privatno francuski i talijanski, pa je ovim jezicima prilično dobro kasnije vladao.

Milanu se već otprije svidjelo liječničko zvanje, a bila je i vruća želja očeva, da mu se sin posveti liječništvu i da kao takav zadobije naslov „doktora“. — Pošao je na sveučilište u Beč. Tu je za sve grane medicine pokazivao velik mar, zdušnu pripravu i opsežno shvaćanje. Godine 1868. promoviran je za doktora sveukupnog liječništva. Ambiciozan kako je bio, ostade još u Beču, gdje je prakticirao na klinici od mjeseca listopada 1867. do 18. ožujka 1868. i postigao najlaskavije svjedodžbe. Napose s dječjim bolestima specijalno se bavio za svoje prakse u Beču.

Kao mlad, pun znanja i najljepših nada u život, koji se otvorao pred njime, povratio se 1868. u Samobor. U rođenom mjestu kao privatni liječnik brzo je došao na glas sa svoje liječničke vještine, a kao čovjek uživao općenite simpatije. Tomu je najljepši dokaz, da ga je samoborsko građanstvo doskora izabralo „šenorom“ u gradskom vijeću. Kad se počelo u Samoboru raditi o tome, da općina imenuje svoga liječnika, jednoglasno je izabran za takova dr. Bišćan. Ovu službu, koju je nastupio 1873., obnašao je 8 mjeseci, kadno je 1. listopada 1874. imenovan županijsko-kotarskim liječnikom u Jaski. Uredovno mu je priznato već prvih godina službovanja, da je njegovo liječničko djelovanje u jaskanskom kotaru „za pučanstvo od velike sreće, a dokaz tomu jest i velika navala pučanstva k Vašoj veleučeniosti nesamo iz područja ovoga kotara, već i iz drugih, jer ste nadaleko i široko poznat kao specijalist u liječenju dječjih bolesti“ itd. Pohvaljen je i za ugušenje govedje kuge, oko kojeg je s najvećim trudom poradio u pomanjkanju veterinarara. Prigodom organizacije novoustrojnih podžupanija stavljen je Bišćan u raspoloživost počevši od 31. svibnja 1875. kao dana kojim su nove političke oblasti stupile u život. — 25. siječnja 1876. imenovan je podžupanijskim liječnikom u Jaski. Dr. Bišćan službovao je u Jaski u svemu 19 godina, te je ondje svojom liječničkom vještinom i svojom velikom čovjekoljubivosti ostavio trajan spomen. Za njegovu susretljivost prema učiteljstvu imenovalo ga je Učiteljsko društvo za kotar jastrebarski svojim počasnim članom.

Kotarskoj oblasti u Samobor premješten je kao podžup. liječnik dekretom od 27. lipnja 1893. Tako mu se po drugiput desila zgodna, da kao liječnik revnuje u svom zavičaju. Uživajući povjerenje građanstva, ljubav i rijetku popularnost bio je ovdje izabran trgovišnim zastupnikom, pa je ovu čast obnašao kroz dvije periode. Kao liječnik vatrogasnoga društva vršio je ovu službu besplatno, te bez svake nagrade i najpožrtvovnije liječio sve društvene članove, pa i

U ponedjeljak, 2. o. mj. preminuo je providjen svetotajstvima umirućih nakon duge i teške bolesti dr. Milan Bišćan. Smrt ovog našeg domaćeg sina, čestitog i nada sve popularnog čovjeka, dobrotvora sirotinje i podupirača naših društava, odličnog liječnika i iskrenog prijatelja, te jednoga od najvidjenijih i prvih naših građana, pobudila je duboku i opću sačut u čitavom Samoboru pa i dalje, gdje god su ga izbliže poznavali. Makar se i ova smrt mogla u posljednje doba svaki čas da očekuje, ipak će mnoge, koji su udaljeni od zavičaja, zateći ova crna vijest iznenada i svuda izazvati tugu i bol. Život dra. Bišćana jest jedna otvorena knjiga, čije su stranice pune dobrih djela. Svoje djelovanje kao liječnik i svoj materijalni položaj spajao je on s velikom ljubavlju prema sirotinji, kojoj je u mnogim prilikama pomogao i koja ne će moći nikada da zaboravi plemenitost njegova srca. Naša društva gube s njime svog osobitog prijatelja i dobrotvora, koji je uživao u njihovom radu, radovao se svakom njihovom napretku i oduševljavao se nad njihovim uspjesima. Njegova desnica kumovala je svakoj našoj humanoj i narodnoj instituciji, a boljeg Samoborca, većeg lokalnog patriote nijesmo si trebali nikad poželjeti. Premda gotov starac, u dobi, kad se lako naginje na konzervativizam, dr. Bišćan bio je, kad se radilo o napretku Samobora, vječno mlad i napredan. Uz one, koji su se željeli vraćati k prošlosti i natražnjaštvu, nije nikada pristajao, premda je imao i te koliko smisla i osjećaja za prošlost, uspomere i tradicije te je sa zanosom prisluškivao svakomu glasu i odjeku iz „starih vremena“.



**Zahvala prof. Milakovića.** Naš Samobarac i viš hrv. književnik, prof. Milaković, šalje nam ove retke:

Došavši sa svojim djacima u bijeli Zagreb, odakle nas vodio put bijeloj Ljubljani, opjevanom Bledu, šumnome Vindgaru, tajinstvenom Bohinjskom jezeru, bučnom izvoru Prešernove Savice, veličanstvenoj Postojni i dalje put sjetnog Miramara, halabučnog Trsta i daleko, daleko put sinjeg Jadrana, ne mogoh srcu odoljeti — kad smo već u Zagrebu — da im ne pokažem mog rodnog mjestanca, o kojemu bih vazda govoreći o ilirskome pokretu, o Gaju, Livadiću, Vrazu i njegovoj Ljubici pun oduševljenja i ponosa rekao, da je to najljepši gradić na svijetu. I moji djaci osvjedočiše se, da nisam suviše prečerivao, jer im se Samobor silno svidio, te su mi priznali, da je moja hvala bila opravdana. S kolikim li će oni zanimanjem sada pratiti ilirski pokret, kada vidješe gradić, u kojemu je niknula ona Gajeva i Livadićeva: „Još Hrvatska ni propala“ i gdje je najveći liričar toga doba našao svoju Lauru! No nije njih zadivila samo ljepota Samobora, nego ih iznenadi i ljubezan i srdačan doček rodoljubnoga građanstva samoborskoga, koji ne samo da nam izidjoh na susret, dočekavši nas sa svojim načelnikom pogl. g. Čopom, gradskim zastupnicima gg. Reizerom, Kleščićem, Hrčićem, ravn. učiteljem Langom i drugom odličnom gospodom, već nas pogostiše onom svojom poznatom i značajnom gostoljubivošću, kojoj postavi vječni spomen naš neumrlj Preradović. Uz gospodsku pak sofru postavilo nam jošte umjetničku glazbu, kojom ravnaše domaći vještak g. Vanjek, neka nam bude užitek potpun, radost veća. Ne, toga popodneva ne zaboravih nikada! Zalim tek, što ne mogosmo posjetiti našeg slavnog starinu Trnskoga, ali ne htjedosmo smetati popodnevnoga mu mira.

Zahvaljujući svima i svakome, a naročito gradskim ocima mog dragog Samobora ispred moga kolege Markovića, kojih djaka i ispred sebe za tako sjajni doček, priznajem, da me je Vaša ljubav obvezala i opet novom dužnošću, no ja ću joj se znati i umjeti odužiti onako, kako je ispunjavah kroz 30 godina moga književnikovanja. — U Sarajevu 2. kolovoza 1909. — Josip Milaković, prof. učiteljske škole.

**Velika zabava u „Hotel Pension“** bit će danas, 8. o. mj. Raspored je koncerta ovaj: 1. I. pl. Zajc: „Lastavicam“, pjeva gdjica Emica Anger — 2. F. S. Wilhar: „Rasti, ružo mala“, pjeva g. Miloš Zec. — 3. I. pl. Zajc: „Domovini“ i „Na gondoli“ pjeva gdja. Franjica Lovšćen. — Poslije koncerta slijede produkcije cirkusa „Giacoma Vrtulini“, a zatim ples do zore. Glazba lječilišna pod ravnanjem kape nika g. Vanjeka. Ulaznina je po osobi 80 fil. a početak u 8 i pol sati uveče. — Čisti prihod ove zabave namijenjen je lječilišnoj zakladi.

**Telefonska postaja trg. općine.** Kako smo već javili, zamolila je općina, da se njezina telefonska postaja spoji neposredno sa zagrebačkim telefonskim središtem, jer samoborska telefonska centrala ne uređuje iz 6 sati. Sada je stiglo odredjenje poštansko-brzojavnog ravnateljstva, kojom se dopušta, da se telefonska postaja općine može izvan službovnog vremena držati u stalnoj i neposrednoj svezi sa zagrebačkom centralom. U to ime ima općina uplatiti iznos od 12 K 80 fil. za podmirenje troškova za spajajuću vrpcu.

**Što je s uređenjem puta u Anin-perivoj?** Još proljetos bili su pozvani interesenti radi uređenja i proširenja puta od Gollnerova vinograda mimo vila Huth i Orahor do Anin-perivoja. Kako se onda nijesu svi pozvanici odazvali koje radi ružna vremena, koje radi toga, što nijesu pravovremeno primili poziva, bilo je rečeno, da će se odrediti ponovo doprinosbena rasprava ali od toga sve do danas ništa. Potrebu uređenja celičnoga puta priznalo je i trg. zastupstvo votirajući u to ime neku svotu, a i „Društvo za poljeplanje“ izjavilo se, da će Anin-perivoj mnogo dobiti za sebe, ako se na taj način općinstvu pruži još jedan

uredjeni put, kojim će moći lako i bez svakog napora ući do platoa. No mimo to, put bi izvrsno poslužio posjednicima vinograna u onom okolišu. Apelujem stoga na trg. općinu, e bi se ova obazrela na ove okolnosti i doskora sazvala novu raspravu, koja jamačno ne će ostati bez uspjeha.

Interesent.

**Izlet i javna vježba samoborskog „Sokola“ u Bregani.** Danas poslije podne u 2 sata polazi ovdašnji Hrv. Sokol u Breganu, gdje će u 4 sata poslije podne održati javnu vježbu u bašči Kalinove gostionice. Ulaz je besplatan. U slučaju ružna vremena, odgadja se javna vježba i izlet na nedjelju, 22. o. mj.

**Bistrička procesija.** Po davnom običaju pošli su samoborski hodočasnici u ponedjeljak k Majci Božjoj Bistričkoj, a vratili su se što u srijedu što u četvrtak. U četvrtak u 6 sati poslije podne bila je procesija na kojoj je svirala lječilišna glazba.

**Polupali kućna vrata.** U selu Grdanjci, opć. Podvrh polupana su u noći od 27. pr. mj. vrata na kući seljaka Martina Bogovića, i time mu nanesena šteta od 14 K. Osumnjičeni su s ovoga čina seljak Martin Grdović i dva druga strana radnika, pa su prijavljeni kot. sudu.

**Kiša po tavanima.** Uslijed znatne kiše, koja je ovih dana padala, doprla je voda na tavane nekih kuća i učinila vlasnicima dosta štete. To se zbililo ondje, gdje su postavljeni telefonski nosioci, a radnici nijesu pazili, da krov propisno zatvore ili su oštećili ciglu ne zamijenivši je novom. Ti su se propusti sada očito pokazali, a poštanskom eraru bit će dužnost, da vlasnike odšteti, jer krivnja leži na radnicima, koji su podizali telefon.

**Pregledba svinja.** Kr. županijska oblast odredila je, da kr. kot. veterinar, M. Kunštek, pregleda od kuće do kuće svinje na teritoriju opć. Podvrh i Samobor. Ova je naredba uslijedila s razloga, jer su žitelji u Bobovici i Klokočevcu zatajivali svinjsku zarazu, pak postoji opravdana bojazan, da se je bolest raširila.

**Umrli u Samoboru** od 1. do 8. kolovoza:

• Dr. Milan Biščan, kr. kotarski liječnik u m., 73 god., Rambergova ulica, br. 17., od degeneracije srčanog živčevlja.

## Društvene vijesti.

**Hrv. Sokol** održaje vježbe svake srijede za članstvo, a za prednjački zbor u petak, svakiput od 8 i pol sati uveče, pa se članovi upozoruju, da ove vježbe tačno i u potpunom broju polaze.

## Gospodarstvo.

**Hrv. seljačka zadruga u Sv. Nedjelji.** (Dopis)

Hrv. seljačka zadruga uzela je sada ozbiljno u pretres kreiranje mljekarske udruge, koja bi bila njenim pododjelom kao i ostale institucije (dućan, mlin itd.) Ona bi uzimala t. j. kupovala od ovih članova i nečlanova zadruge mljeko u mogućoj količini, a obračun bi se činio svaki mjesec. Zato bi svaki davatelj mljeka dobio od udruge propisanu posudu za donos mljeka u nužnoj veličini. Manje od ugovorom obvezane količine mljeka ne će davatelj smjeti donijeti; više će moći. Mljeko bi se privremeno plaćalo 12 fil. po litru, dok bi se efektivni troškovi otpreme i razni drugi ustanovili tako, da bi se poslije mogla cijena i povisiti. Osim toga dobit će svaki član mljekarnice (a ti bi bili svi davatelji mljeka) na svršetku godine, nakon sastava bilance jedan dio čistog dobitka, koji će se prama donešenom mljeku i ustanovljenom postotku razdijeliti.

Ovu instituciju, kako iz pouzdanog vrela saznajemo, kani osim centrale zadruge hrv. poljodjelske banke, (od koje je ova ideja i potekla) i vis. kr. zem. vlada sa obil-

nom novčanom pripomoći poduprijeti tako, da će sve sprave mljekarnice (stoje oko K 3.500) sama kupiti, osim toga staviti će na raspolaganje davaocima mljeka a i onima, koji imaju volju a ne mogu od svojih sadašnjih malih krava i slabih dojilja prodati mljeka, oko 40 kom. krava muzara plemenite pasmine uz najumjereniju kupovnu cijenu, i 1 godinu dana beskamatno onima, koji ne bi mogli svotu odmah isplatiti. Tako bi narod i ovog našeg prilično siromašnoga i na gospodarskom polju slabo razvitog kraja mogao ovu krasnu priliku u svoju korist izrabiti, te svoje slabe i gotovo beskorisne krave zamijeniti sa boljima i korisnima. Jamstvo za kupovnu cijenu krava preuzet će na sebe zadruga, a financirat će je centrala.

Članu mljekarnice, koji takovu kravu uzme, pružit će se i ta pogodnost, da će je moći prodajom mljeka otplaćivati. Isto će se tako i zadruga brinuti za potrebno krmivo, te će sadašnju svoju sjenokošu od jedno 60—70 rali zadržati samo za članove mljekarnice, ako ga ne bi dostajalo, njena će centrala dobavljati krmivo i od druguda.

Kako je interes za osnutak mljekarnice kako prije navedenih faktora tako i samog pučanstva velik, bilo je u Sv. Nedjelji dne 31. prv. mj. izaslanstvo, koje je sastojalo od zamj. rav. hrv. polj. banke Simunića, tajnika Cokela, prof. Ilibašića, pridijeljena na službovanje zem. gosp. upravi u Sv. Nedjelji, gdje je mnogobrojno sakupljenom pučanstvu razložena svrha i korist osnutka mljekarnice, a osim toga i osnutak raznih drugih gospodarskih poduzeća kao nabave sječ-karnica i t. d., što je sakupljeni narod velikom pozornosti i razumjevanjem saslušao i sa upravo razboritim i ozbiljnim pitanjima i primjedbama živahno sudjelovao i u raspravi. — Odmah se je toga dana njih oko 16 za krave prijavilo, a još više za davanje t. j. prodaju mljeka.

Zato je sigurno, da će mljekarna već ove godine otpočeti svoj rad i po svojoj prilici u prvi mah 400—500 l. mljeka dnevno u Zagreb koji još trpi na oskudici dobave mljeka (doznajemo da dnevno za posvjema opskrbiti grad Zagreb mljekom trebalo bi oko 11.000 litara), otpremati.

Osim mljekarnice kani hrv. polj. zadruga još ove godine proširiti svoj dosadnji motor-mlin, od dosadanja 2 kamena na 3, koji, treći, bit će za bijelo brašno. Prema tomu će i dosadnji motor od 16 konjskih sila zamjeniti sa jačim od 24 konjske sile. Isto tako kani osnovati ove godine i zadružnu pecaru za pečenje rakije.

O tom ćemo opet zgodom obavijestiti cijenj. čitatelje.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

U Zagrebu, u Opatovini br. 14 primaju se kod jedne privatne činovničke obitelji dva ili tri djaka na čitavu opskrbu. Čistoća i moralni odgoj je zajamčen, gornjogradska i donjo gradska gimnazija u blizini, uz vrlo povoljne uvjete.

Upitati Opatovina, br. 14 razizemno lijevo.

## Iznajmljuje se

kuća sa dvije sobe, pivnicom, štapijem i stajom.

Upitati se kod Franje Bastijančića, Mesnička ulica.

# NESTLÉOVO

## BRAŠNO ZA DJECU

za  
dojenčad, rekonvalescente,  
• bolujuće na želudcu.  
Sadržaje najbolje alpinsko mlieko.  
Brosura njega dječje besplatno kroz NESTLÉ.  
Beč i Biberstrasse 11.



## Trgovina STJEPAN ŠOIĆ

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježih portlandski cement te svježeg Mautnerovog sjemenja.

## HOTEL PENZIJA SAMOBOR

najljepše i najugodnije boravište za lječilišne goste, ljetovanje i izletnike.

Sobe uređene sa svim komfortom, izvrsna restauracija, slastičarna i kavana. — Sjenate bašče. Lijepa lječ. dvorana. Centralni položaj. Veoma jeftine cijene! Cijela opskrba na dan po osobi od K 1-70 i dalje. Početak sezone 1. svibnja. — Svake nedjelje i blagdana toči se pizensko pivo.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Noz i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluža. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

## Kašalj izliječi

tko

svoje zdravlje voli.  
6245 not. ovjer. svjedodžbi  
dokazuje siguran uspjeh

## Kaiserovih pranih Karamela sa tri omorike.

Lječnici su ih prokulali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nahladama, sluzavosti, nahladi ždrijela te kašlju hripavcu. — Sejčić po 20 i 40 kila, svežanj 80 kila. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA  
Ljekarnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

5% u korist naše djece.

## „Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kal i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpusta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“  
J. URLI, Zagreb.

Uspješno se oglašuje u  
Samoborskom  
listu.

Zgodna

kupnja!



Krasna žepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šiljati 1 krasnu sa 36 satnim hodom (nikaku 12 satnu) gloria srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posebnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razašilje pouzecom

S. KOHANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 368. Nebrojene zahvale i narudžbe primio. Za nekonvenirajuće novac vraćam.

Pokućvo Najkvalitetnije Najbolje i najjeftinije Najsolidnije Pokućvo

## pokućvo

I. hrvatska stolarska i tapetarska obrtna vjeresijska udruga kao član zem. sred. vjeresijske udruge.

Zagreb. Marija Valerija ulica 10. Nikolićeva ulica 2.

Domaći proizvod. Polakšice u plaćanju.

Pokućvo Najsolidnije Najkvalitetnije Pokućvo



Chinoferrin jača slab želudac i vraća izgubljeni tek za jelo.

Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabosti i bijelobole.

ZAGREB.

Starčevićev dom.



ZAGREB.

Starčevićev dom.

(kraj državnoga kolektora.)

Poslovnica za otpremanje osoba iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

## Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.

## Vapno negašeno!

Najbolje vrsti, uvijek svježje i svake količine dobije se uz vrlo jeftine cijene i na zahtjev postavno badava kući, u trgovini

Stjepan Šoić.

## Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždjica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

## kuhinjsko posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa šovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

## JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5. (u palači I. hrvatske štedionice.)

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kraj Andjolina kupališta. Cienici badava i franko.

## „Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želučanih tegoba izvrsno. Cijena 1 boci 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

ljekarna „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Kleščića

## Hrv. banka za maloposjednike dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.  
ukamačuje štedne uoške

sa čistih 4 1/2%